



MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY
ROČNÍK 3 ČÍSLO 7
ČERVENEC 2006

Náklad 215.000 výtisků
ověřen auditorem ABC

Kraj Vysočina

PLASTIKOV ZAJÍMAVÉ SLEVNĚ PO CELÝ ROK

- VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •
- PLASTOVÁ OKNA • DVĚŘE
- GARÁŽOVÁ VRATA LOMAX
- PARAPETY
- ROLETY
- ŽALUZIE
- SÍTĚ DO OKEN

PLASTIKOV s.r.o., Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, tel./fax.: 567 311 311
mobil: 608 820 839, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz



Ústavní stížnost

Neziskové nemocnice kraje neodmítají. Předvolební zákon ale považují za omezení svých svobod.

strana 3



Koza živitelka

Sýry a jogurty z farmy v Ratibořicích znají lidé v celé republice. Kozám se na Vysočině dařilo dříve i dnes.

strana 4



Dovolená doma

Vybrané tipy, jak strávit volné letní dny na Vysočině. Nejlépe poradí www.region-vysocina.cz.

strana 6

STALO SE



LESY VYDÁVAJÍ ÚRODU

Vysočina (kid) • Letní radosti na Vysočině jsou v plném proudu. Červencová horka a časté deště jsou ideální pro dozrávání borůvek a úrodu letních hub. Z vlhčích lesů lze donést pravé hříby, lišky, růžovky a další pochoutky, na pasekách se stačí jen ohnout pro temně modré kulíčky.

Děti si užily malé venkovské radosti

Rohovský: Je třeba stále připomínat, že jídlo nevyroste v supermarketech, ani se nevyrobí v továrních halách

Netín (kid) • Už druhý ročník výtvarné soutěže Bílé moře Vysočiny pro děti ze základních škol zná své vítěze.

Letos porota jako nejzdařilejší vyhodnotila práci žáků 1.B 3. základní školy ve Velkém Meziříčí. Odměnou jim byl den na farmě rodiny Němcovy z Netína, která ve spolupráci s krajským odborem zemědělství soutěž pořádá. Děti si mohly na vlastní kůži vyzkoušet práci se zemědělskou technikou, přípravy pro ně byly ochutnávky domácích potravin, táborák, či jízdy na koních. „Některé z nich poprvé v životě viděly zblízka živou krávu. V tom vidím jeden z velkých přínosů soutěže – děti si uvědomí, že jídlo se nevyrobí v továrně, ale roste a žije a dá velkou práci,“ řekl krajský radní pro zemědělství Ivo Rohovský (ODS), který má nad akcí tradičně záštitu. V soutěži Bílé moře Vysočiny se mezi sebou utkávají práce jednotlivců i tříd s námětem reklamy na mléko z našeho kraje.



Kromě samotných dětí se zdá se dobře bavil i krajský radní pro zemědělství Ivo Rohovský. Foto: Luboš Pavlíček

AKTUÁLNĚ S HEJTMANEM

„Zastupitelstvo kraje doporučuje členům Výboru Regionální rady Regionu soudržnosti NUTS II Jihovýchod, zvoleným z řad členů zastupitelstva kraje Vysočina, učinit při vyjednávání, schvalování a tvorbě Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Jihovýchod veškeré kroky k získání maximálně možné finanční alokace na prioritě č. 1 Regionálního operačního programu NUTS II Jihovýchod – Rozvoj dopravy. Usnesení bylo přijato 34 hlasy, proti 0, zdržel se 0.“

Takto zní doslovný přepis a záznam o hlasování usnesení, které přijalo krajské zastupitelstvo v sobotu 1. července 2006.

Ti z vás, kteří sledují zasedání krajského zastupitelstva podrobněji, asi vědí, že poměrně málokdy panuje mezi námi krajskými zastupiteli při přijímání stopercentní shoda.

Jsem proto velmi rád a považuji za pro naši Vysočinu nesmírně důležité, že jsme se v případě nutnosti investic do oprav našich silnic tak jednoznačným způsobem shodli a že jednohlasně usilujeme o to, aby do oprav krajských silnic bylo investováno až 70 procent prostředků, které náš kraj může získat z evropských fondů (ročně asi 600 milionů korun).

Pokud popis současné situace zjednoduším, mohu napsat, že v současné době se náš kraj nachází v rozhodující fázi vyjednávání se zástupci Evropské unie o možnostech využití peněz evropských fondů. V rámci této diskuze není pozice našeho kraje vůbec jednoduchá hned ze dvou důvodů.

Prvním důvodem složitosti našeho vyjednávání je fakt, že musíme vyjednat jako jeden subjekt spohomoravským krajem, se kterým si tedy vzájemně nejdříve dopředu domluvit společné stanovisko. Druhým důvodem složitosti je potom skutečnost, že představy vyjednavaců z Evropské unie nejsou stejné jako naše. Evropská unie nechce, abychom tak velké množství finančních prostředků v našem kraji investovali do rozvoje dopravy (opravy krajských silnic).

Z obou těchto důvodů má pro nás vyjednaváče za Vysočinu na začátku článku doslovně uvedené usnesení zastupitelstva kraje Vysočina velký význam, neboť posiluje naše šance při vyjednávání o finanční alokaci uspět a já za něj všem zastupitelům děkuji.

Miloš Vystrčil
hejtman Vysočiny



Obce regionu silniční pravidla zvládají

Vysočina (kid) • Na Vysočině nebyly zaznamenány větší problémy na obcích, které se musely vypořádat s agendou při zpracování údajů z bodového systému.

„Už v druhé polovině června jsme na účty 15 měst, která agendu řídicích vedou, rozeslali šest milionů korun, které obce použijí na úhradu svých zvýšených výdajů. Současně dostaly tyto úřady novou výpočetní techniku a pracovníci prošli školením,“ vysvětluje ředitelka krajského úřadu Simeona Zikmundová s tím, že kraj tedy svoji roli zvládnul.

Pro úřady v 15 městech na Vysočině znamená větší zátěž zejména bodový systém. Vedou totiž přehled bodových kont řídicích a správné řízení s pachatelů přešlupků. V prvních dnech po zavedení nových pravidel v některých krajích přestávaly úřady zejména kvůli kolabujícím počítačům. Na Vysočině rozsáhlejší problémy nenastaly.



Vysočina našla partnerský kraj v Itálii

O kraji Friuli-Venezia Giulia

Friuli-Venezia Giulia je stejně jako většina italských oblastí přímořskou oblastí. V Itálii hraničí s Benátskem na západě, s Rakouskem na severu a se Slovinskem na východě. Jeho území je na jihu u pobřeží nížinné, na severu jsou potom Alpy, dosahující nadmořské výšky až 3000 metrů. V nížině je rozvinuté zemědělství i průmysl; hlavními průmyslovými centry jsou velká města (Terst, Udine, Gorizia, Pordenone). Obyvatelé jsou hlavně Italo-

slóvenská a německá menšina. Kromě italštiny se tu pak mluví ještě furlandskou a slovinci. Větší města jsou spojena dálnicemi i železnicí. V oblasti jsou také přímořská letoviště, mezi nejznámější patří například Lignano. Rozloha regionu je 7856 km², počet obyvatel 1,2 milionu.



Vysočina/Itálie (kid) • Kraj získal další partnerský region. Zastupitelé v červenci schválili smlouvu o spolupráci s italským krajem Friuli Venezia Giulia. Slavnostní podpis je naplánován na začátek září a uskuteční se v Jihlavě.

Zástupci Vysočiny se s italským partnerským regionem měli možnost seznámit už loni v květnu, kdy severní Itálii navštívili za účelem prezentace našeho kraje. Navštívená ukázala, že si obě strany budou rozumět při spolupráci v oblasti vědeckého rozvoje a inovací, kde si kraj Vysočina slibuje hodně od spolupráce zejména v oblasti rozvoje a zakládání výzkumných center a vědeckotechnologických parků. Další spolupráce bude směřována do oblasti cestovního ruchu,

kde se obě strany zaměří na rozvoj programů v oblasti propagace kulturního dědictví regionů a turistického ruchu. Počítá se i se partnerstvím mezi institucemi v oblasti rozvoje lidských zdrojů nebo například podporou partnerství mezi obcemi. „Při přípravě a schvalování každé partnerské smlouvy vždy myslíme i na podporu spolupráce mezi malými a středními podniky se sídly na území partnerských regionů a to v oblasti průmyslu a obchodu.“

(pokračování na straně 3)